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   Az egész a kiutazással kezdődik. Mivel Finnország elég messzire van, ezért érdemes a 
leggyorsabb közlekedési módot választani, a repülőt. A repülőjegy nem éppen a legolcsóbb, 
de érdemes keresgélni, mert jelentős eltérések lehetnek, akár napok között is. Ezért a repülőút 
tervezésénél megéri megnézni az utazás napja körüli napok repülőjegy árait. Ezt én is így 
tettem, és így született az a döntés, hogy nem szeptember elsején, hanem augusztus utolsó 
napján utazok ki. Ehhez annyit kellett még megtenni, hogy a vendéglátóimnak írtam egy e-
mailt, hogy egy nappal hamarabb megyek, és, hogy így kell a szállás. Ők nagyon készségesen 
elintézték ezt.  
A repülőutam Helsinkiig tartott, onnan busszal utaztam Raumáig. Lehet olyan repülőutakat 
találni, amelyikkel Turkuig lehet menni, és onnan rövidebb buszút vezet Raumáig. A 
buszútról csak annyit, hogy Finnország kb. négyszer-ötször akkora, mint Magyarország, így 
Helsinkitől Raumáig egy „röpke” kb. négy és félórás buszút vezet, így ez ne érjen senkit 
váratlanul. A megérkezésemkor a helyi iskola egyik vezetője várt. Volt egy kis városnézés, 
majd elvitt a szállásra. Több helyen van diákszállás a városban. Rauma egyébként egy kedves 
város, jelentős iparral a tengerparton. Az én diákszállásom jó helyen volt, mert sétálva kb. tíz 
perc alatt be lehet érni a városközpontba. A szállást egy kollégiumban kaptam, háromszintes 
épületek voltak, egy lépcsőházban 9 lakás volt. Ezekben a lakásokban három diák kapott 
külön szobát, a fürdőszoba és a mellékhelyiség közös volt. A szállás havi díja 185 euró volt, 
ebben nincs benne az internet, ez pluszba még 30 eurót jelent havonta. Az internet kapcsolatot 
egyébként érdemes rögtön a beköltözés után elintézni, mert egy beletelik egy kis időbe, míg a 
szobát kapcsolják a hálózathoz. Addig viszont van a központi épületben egy TV szoba, 
amelyet mindenki használhat és itt van egy számítógép internet elérhetőséggel. Van 
egyébként szauna is, amely megadott napokon üzemel.  
 
Képek a szállásról: 
 
A konyha:           és az egyik szoba: 

 
 
 
 
 



Az első napokban ismerkedés volt az iskolával, a hellyel, a tanárokkal és a lakótársakkal. A 
szakmai gyakorlat többségében az iskolában található FESTO CIM rendszeréről szólt, 
pontosabban ezt kellett használhatóvá tennem.  
  
Egy pár kép az iskoláról: 
Az iskola:                                                                        Egy tanterem: 

 
 
 
Az iskolában a számítógépes laborok nyitva vannak mindig. Ezekben, ha nincs óra és van 
szabad számítógép, akkor bármikor be lehet menni és internetezni, stb… 
 
Általánosságban elmondható, hogy a laborok nagyon jól felszereltek: 
 
A FESTO CÍM rendszere                                       és egy manipulátor SIEMENS eszközökből:         

 
 
 
A feladatom tehát a FESTO rendszerének a beüzemeléséről szólt, ehhez minden segítséget 
megkaptam az iskola dolgozóitól. Volt amikor egyedül dolgoztam, de volt amikor egy pár 
finn diák csatlakozott hozzám, velük jól lehet boldogulni, mert ha a szakmai tudásuk 
kifogásolható is, de az angol nyelvet mindegyik elég jól beszéli.  
 



Az iskolában már a megérkezéskor érdemes kiváltani az ottani diákigazolványt vagy valami 
igazolást, mert ezzel az utazáskor 50%-os kedvezményt lehet kapni, illetve mikor felmutattam 
ezt az uszodában, akkor ingyen bemehettem.  
A városban igénybe lehet venni a helyi buszokat. Én nem vettem igénybe, mert maximum 
húsz perces sétával a város fontosabb részeire el lehet jutni.  
  
Egy pár kép a városról:  
Raumának van egy megmaradt része, amelyben a középkorból fennmaradt épületeket és a 
házakat nem építették újjá. Ez elég szép része a városnak. Itt található a piac is. ahol lehet 
helyi jellegzetes ételeket vásárolni, például rénszarvashús, garnéla rák, stb… 
 
A város középkori része éjjel                                       és nappal 

 
 
 
A piac: 
 

 
 
A vásárlást egyébként nem a piacon a legolcsóbb. Ahhoz képest, hogy helyiek az áruk, elég 
drágán lehet megvenni őket. A legolcsóbban akkor lehet a vásárlást megúszni, ha valamelyik 
nagyobb áruházba megyünk bevásárolni. A szálláshoz a legközelebb a Lidl volt, de másik két 
bevásárlóközpont se volt távolabb tíz perc sétánál.  
 



Az iskola sűrűn szervez gyárlátogatásokat. Jelentkezni és érdeklődni a tanároknál kell. Ha 
valakinek van lehetősége elmenni ilyen látogatásra, mindenképpen ragadja meg, mert 
egyrészt érdekes dolgokat láthat, másrészt pedig jó ismeretségeket szerezhet, barátságokat 
köthet. Én szerencsés helyzetben voltam, mert sok helyre el tudtam jutni, többek között a 
hajógyártól a papírgyáron és nukleáris erőműven keresztül EMC laboratóriumig.  
 
Hajógyári látogatás:                                                                Egy régi daru a kikötőnél: 
 

 
 
 
 
  
 
 
 
 
A papírgyár: 
 

 
 
 
 
 
Az iskolában és a szálláson elég jó a közösségi élet, különösen a cserediákoknak. Az 
egyetemnek van gazdasági kara, ide jár a legtöbb cserediák. Voltak franciák, németek, 



oroszok, kínaiak, angolok és még sokan sok helyről. Itt jegyezném meg, hogy aki Raumába 
akar menni cserediáknak, próbáljon meg valakit beszervezni maga mellé. A szálláson nincs 
olyan, hogy valamelyik lakásban ne lenne valamilyen összejövetel. Amíg jó az idő addig lehet 
húst sütni vagy olyan programot szervezni, amely szabad ég alatt van: 
 

 
 
 
 
 
 
 
Finnekről általánosságban elmondható, hogy nyugodtak, türelmesek, segítőkészek, és hogy jól 
beszélnek angolul. Vigyáznak a természetre, ezért nagyon tiszta a levegő, az erdőben lehet 
sétálni vagy futni. Amire viszont fel kell készülni, hogy az időjárás az különbözik a 
Magyarországitól. Erre a legjobb példa az, hogy mikor elindultam itthon 28 fok volt, mikor 
megérkeztem Finnországba, ott 4 fok volt. Novemberben leesik a hó és az általában 
megmarad márciusig. A másik szokatlan dolog az, hogy november elejétől a napsütéses órák 
száma kb. 6-7 órára csökken. Ez azt jelenti, hogy reggel 9 óra fele világosodik, de már fél 4 
körül ismét sötét van. (szokatlan is volt fél 9 fele sötétben sétálni az iskolába) 
 
Aki ide szeretne menni akár egy félévre, akár szakmai gyakorlatra, nagyon ajánlom. Rengeteg 
szép emléket lehet szeretni, és jó barátságokat kötni.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Sétány a Ramua csatorna mellett, amely a tengerbe folyik 

 

 
Ösvény egy patak mellett 



 
Jellegzetes finn ház 

 

 
Tenger öböl 

 
 



 
 

Szauna. Náluk ez a nemzeti jellegzetesség. Ez a tengerparton van. Mikor kijönnek akkor, 
futásból beleugranak a jéghideg vízbe. Ha be van fagyva az sem gond, mert lyukat ásnak, és 

abba ugranak bele 
 

 
Ezer tó országa 

 



 
November közepén leesik a hó 

 

 
Ösvény az erdőben 

 



 
Téli tengerpart 

 

 
Hó fedte patak 



 
Erdei ösvény 

 

 


